
 
 
 
 Corrigé Problème 2  

I ) Etude d'une fonction auxiliaire g  

1) 
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2) '( ) 0g x   comme somme de deux expressions strictement positive sur ]0; + [ donc g est strictement     
    croissante sur ] ]0; [ . 
3) Résolution de l'équation g(x) = 0.  
a) (1) 1 4 2ln1 3 0g        et (2) 2² 4 2ln 2 2 ln 2 0g n     . g est strictement croissante sur [1; 2] , 
    g est dérivable sur [1;2] et g(1) < 0 < g(2) , donc l'équation g(x) = 0 possède une solution unique sur  
    l'intervalle [1;2] .  
b) g(1,70) < 0 < g(1,71) donc 1,70 <  < 1,71 
4) On en déduit que g(x) < 0 sur ]0 ;  [ et g(x) > 0 sur ] ; + [ et g( ) = 0 
II) Etude de la fonction f  
1) La droite d'équation x = 0 est asymptote à la courbe C 
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2) a) Déterminer la limite de f en + .   lim 1
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b) 2 2ln( ) ( ) ( 1) xh x f x x
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c) 2 2ln( ) 1 0 ln 1xf x x x x e
x x

          . donc l'abscisse du point d'intersection de C et D est e  

    et son ordonnée est 1e ( en remplaçant x = e dans l'équation de D , on trouve 1y e   ) 

d) 2 2ln 2(1 ln )( ) ( ) ( 1) x xh x f x x
x x x


        ,  ( ) ( 1)f x x   est du signe de 1 ln x  , 

     1 ln 0x   si et seulement si ln 1x  soit x e . 
     Conclusion : sur l'intervalle ]0; ]e  , la courbe C est au dessus de la droite D . 
      sur l'intervalle [e ; + [ la courbe C est en dessous de la droite D 
3) Etude des variations de f.  

a) 
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b) f '(x) est donc du signe de g(x) , on en déduit les variations de f :  
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4) On note T la tangente à la courbe C au point d'abscisse e².  
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le coefficient directeur de la tangente T est le même que le 
coefficient directeur de la droite D soit 1.  
5)  
III) Calcul d'une aire  

1)
2

2( ) 2ln (ln )
2
xH x x x x     : 2 2 ln'( ) 1 xH x x

x x
     

donc H est une primitive de la fonction f sur l'intervalle ]0;+ [.  
2)  
a) voir figure 
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c) valeur décimale approchée de cette aire, arrondie au mm2 ( 2 chiffres après la virgule ) 
    l’unité d'aire est 4 cm² on a S = 9,90 cm² 
 

 




